
 

 Αθήνα, 30 Οκτωβρίου 2023  

Ερώτηση και ΑΚΕ 

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας 

Θέμα: Υποβάθμιση του Νοσοκομείου «Αγία Βαρβάρα» 

Οι πολίτες στην επιβαρυμένη Δυτική Αθήνα δεν είναι πολίτες β’ κατηγορίες:  έχουν 

δικαίωμα πρόσβασης σε επαρκείς και ποιοτικές δημόσιες υπηρεσίες υγείας στο πλαίσιο 

του Εθνικού Συστήματος Υγείας (ΕΣΥ). Το Νοσοκομείο «Αγία Βαρβάρα» (πρώην 

«Λοιμωδών»), το οποίο κατά καιρούς έχει βρεθεί στο στόχαστρο κυβερνήσεων της Νέας 

Δημοκρατίας, όπως, για παράδειγμα το 2013, επί υπουργίας κ. Α. Γεωργιάδη, όταν μετά 

από τη συστηματική εγκατάλειψή του, ουσιαστικά «έκλεισε» καθώς υποβαθμίστηκαν 

σημαντικά το μικροβιολογικό εργαστήριο, η μονάδα τεχνητού νεφρού, κ.α.. 

H κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ και η Διοίκηση της Δύναμης Ζωής στην Περιφέρεια Αττικής 

επιχείρησαν να ανατάξουν το νοσοκομείο προς όφελος των πολιτών της Δυτικής Αθήνας. 

Η κυβέρνηση του Αλέξη Τσίπρα με νομοθετικές πρωτοβουλίες οδήγησε στην 

ανακατασκευή των κτιρίων, με αποτέλεσμα να γίνει δυνατή η λειτουργία του κτιρίου της 

Παθολογικής κλινικής ως κλινική covid κατά την περίοδο της πανδημίας. Η Διοίκηση της 

Δύναμης Ζωής στην Περιφέρεια Αττικής, στο πλαίσιο του προγράμματος ύψους 112 

εκατομμυρίων ευρώ για τη στήριξη των νοσοκομείων του ΕΣΥ στην Αττική, χρηματοδότησε 

με ένα εκατομμύριο την κτιριακή αναβάθμιση του νοσοκομείου και την ανανέωση του 

εξοπλισμού της Μονάδας Τεχνητού Νεφρού με την αγορά : συστήματος επεξεργασίας 

νερού για Μ.Τ.Ν., 8 μηχανήματα Τεχνητού Νεφρού και 8 πολυθρόνες Αιμοκάθαρσης με 

ανακλήσεις και ηλεκτρικά χειριστήρια, συνολικού προϋπολογισμού 188.000. Σε πρόσφατη 

επίσκεψή μας στο νοσοκομείο και μετά από ενημέρωση από υπηρεσιακούς παράγοντες 

και εργαζομένους, διαπιστώσαμε την συνεχιζόμενη υποβάθμιση ενός νοσοκομείου που θα 

μπορούσε να παίξει σημαντικό ρόλο στην προαγωγή της υγείας των πολιτών.  

Ειδικότερα, οι εργαζόμενοι ανέφεραν τα προβλήματα που προκύπτουν από την απόφαση 

για εκκένωση του κτιρίου 1.800 τ.μ. που στέγαζε τα Εξωτερικά Ιατρεία, το Ακτινολογικό 
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Εργαστήριο και παλαιότερα το Εμβολιαστικό Κέντρο. Πλέον οι υπηρεσίες αυτές 

μεταφέρονται στο κτίριο 800 τ.μ. όπου στεγάζονται οι Παθολογικές κλινικές! Οι εργαζόμενοι 

σκιαγράφησαν τα προβλήματα και τις αρνητικές επιπτώσεις που συνεπάγεται αυτή η 

μεταφορά στην ποιότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών στους πολίτες, υπογραμμίζοντας 

την ανάγκη επιτάχυνσης εργασιών που εκκρεμούν εδώ και χρόνια. 

Επειδή η Υγεία αποτελεί το υπέρτατο αγαθό. 

Επειδή οι αποφάσεις σχετικά με τις μεταφορές των υπηρεσιών έρχονται σε πλήρη 

αντίθεση με τις υποσχέσεις της πρώτης κυβέρνησης Μητσοτάκης, τον Ιούνιο του 2022, στα 

εγκαίνια της Ψυχιατρικής Κλινικής Εφήβων «Ιωάννης Αγγελικούσης», σχετικά με την 

αναβάθμιση της λειτουργίας του νοσοκομείου,  

Επειδή οι απαντήσεις της κυβέρνησης Μητσοτάκη της περιόδου 19 – 23 σε σχέση με το 

Νοσοκομείο περιορίστηκαν πάντα σε γενικολογίες και ασάφειες, τα αποτελέσματα των 

οποίων τα βιώνουν εργαζόμενοι και ασθενείς λόγω της συνεχιζόμενης υποβάθμισης των 

παρεχόμενων υπηρεσιών του νοσοκομείου, 

Επειδή η υγειονομική κάλυψη των πολιτών της Δυτικής Αθήνας δεν μπορεί να 

εξυπηρετείται από μόνο ένα νοσοκομείο, 

Επειδή οι πολίτες στην επιβαρυμένη Δυτική Αθήνα έχουν δικαίωμα πρόσβασης στο ΕΣΥ, 

σε επαρκείς και ποιοτικές δημόσιες υπηρεσίες υγείας, 

Επειδή το νοσοκομείο «Αγία Βαρβάρα» πρέπει να λειτουργεί ως σύγχρονο, δημόσιο 

Νοσοκομείο με πλήρη στελέχωση και επαρκή σύγχρονη κτιριακή υποδομή,  

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Υπάρχει έκθεση στατικής επάρκειας για όλα τα κτήρια του νοσοκομείου η 

οποία υπέδειξε την ακαταλληλότητα του συγκεκριμένου προς εκκένωση 

κτηρίου και από πότε αυτή χρονολογείται;  

2. Σε περίπτωση ύπαρξης σχετικού εγγράφου, παρακαλούμε για την κατάθεση 

αντιγράφου του. 

3. Υπάρχει και ποιο είναι συγκεκριμένα το χρονοδιάγραμμα αποκατάστασης του 

κτηρίου; 

4. Υπάρχουν προβλήματα στατικής επάρκειας και σε άλλα κτήρια του 

νοσοκομείου;  



5. Υπήρξαν προβλήματα στην ομαλή λειτουργία τμημάτων του νοσοκομείου 

από την εκκένωση του κτηρίου; Αν ναι, αυτά αντιμετωπίσθηκαν και πως; 

6. Πώς σκοπεύει η κυβέρνηση να αξιοποιήσει το νοσοκομείο «Αγία Βαρβάρα», 

έτσι ώστε να αποσυμφορηθεί και το «Αττικό» που «βουλιάζει» από τα ράντζα; 
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